

直面发展问题 改革再创佳绩

狮山镇罗村社会管理处2018上半年工作总结会今日召开



罗村城市配套不断完善,城市形象持续提升,市民幸福感和获得感日益增强。

今天(9日)上午,狮山镇罗村社会管理处召开2018上半年工作总结大会,对上半年工作总结的同时,对下半年工作作出部署。今年以来,罗村社会管理处在区委区政府和镇委镇政府的坚强领导和大力支持下,不忘初心、奋力前行,认真落实市、区、镇的各项工作部署,全力推进各项中心工作和重点项目。

数据显示,今年1至6月,罗村实现全社会工业总产值355.64亿元,其中规模以上工业企业产值336.11亿元,同比增长15.94%。全社会固定资产投资37.08亿元。经济和社会朝着“建设城产人文融合的对接禅桂的佛山‘城市会客厅’”的总体目标稳步发展。

强化党建龙头,引领基层治理

党的十九大召开后,罗村各级党组织把学习宣传贯彻十九大精神作为首要政治任务,深入学习宣传贯彻十九大精神,强化党建引领。落实好“驻点+党员户联系”工作主线,发挥好组织、维稳、信访等部门的合力,推动解决重难点问题。

同时加强党员教育管理,上半年分层次、分类别举办培训班20多场次,培训人次超过3000。七一期间,罗村各党组织共开展学习十九大主题党日等活动30多场,包括走访慰问、志愿服务、学习培训等等。坚持从严治党,肃纪正风,营造良好的廉政氛围。

抓住战略机遇,落实乡村振兴

目前南海区乡村振兴战略的实施意见已经出台,包括了乡村产业振兴、人才振兴、文化振兴、生态振兴、组织振兴、治理有效等6大工作方面的任务。上半年,罗村在生态振兴上开展了大气精准防控、河长制湖长制、村级工业园整治、中央环保督察“回头看”、省固废专项督察及市生态环保督察等一系列专项行动。

各项行动共出动执法人员266人次,检查企业约530间次,开展各类专项整治行动20余次,取缔小乱散污企业70余间,并对10个工业园的180间企业进行整治提升。“河长制”方面,罗村严厉整治废水偷排直排企业,对内河涌进行“截”、“治”、“疏”、“引”、“管”五类治理。用心抓好美丽文明村居的创建试点建设。

推进各项征拆,加快城市建设

上半年,罗村积极高效推进西站片区、佛清从、佛山轨道交通三号线、工贸大道等项目征拆,为罗村城市化提速争取时间和空间。继续推进罗下路、麒麟

路、佛山大道沿街景观、罗村大道出入口拓宽及人行道、状元公园等15项在建基础设施工程,进一步完善罗村城市配套和提升罗村城市形象。

加强城市管理,服务更加精准

城市管理方面,上半年罗村完成辖区43个城市管理市考评点和23个区考评点的排查整治工作,清理乱堆放300多宗,教育纠正各类乱摆卖、占道经营违法行为600多宗,加大特勤外包服务力度,购置执法巡逻车,提高管理效率。定人定责,对罗湖市场、金湖市场周边实施网格化管理。

开展清无行动,上半年检查商铺、厂企240多间,开展行动8次,出动执法人员200多人次,责令整改厂企120多间。

同时进一步提升养老工作服务。推进社区幸福院建设,推动社区养老服务的健康发展,已选址的9个社区幸福院的建设,力争在今年年底建成并引入社工机构运

营。落实老年人优待政策,发放高龄津贴,为辖区内60周岁以上的14222名老人参加政府统保。

此外,罗村也加大对特殊群体的保护力度,全面落实适度普惠性社会福利政策。积极开展新市民积分入学和出租屋管理工作,为新市民办实事,以共享服务促融入。

强化矛盾调解,社会更加稳定

今年1至7月,罗村治安形势总体稳定,共发刑事警情315宗,同比下降38.8%;发治安警情1172宗,同比下降25.7%。开展扫黑除恶专项斗争,目前打掉涉恶团伙14个,破获涉恶案件15宗,抓获涉恶人员136人。

铁腕开展消防、安全大

排查大整治,上半年开展安全宣讲培训9场次,培训企业人员超1200人,检查企业单位数超过1400家。不断加强市场监管,上半年清理无证餐饮单位42间。继续推进社区戒毒康复工作,无缝对接社区戒毒康复人员17人,跟进个案32个,帮助生理脱

毒融入社会。

主动开展信访维稳专项治理,对多宗重大突出信访维稳案件包案管理,专人专责,因案施策,确保大局稳定。按上级要求积极推进农村股权确权和出嫁女及其子女权益工作,努力化解农村矛盾,确保基层和谐。

推行政务公开,文化更加自信

上半年,罗村受理行政审批办件近14万件,群众办件满意度评价率达99.9%。受理“全区通办”件48份,“跨城通办”2份。增加多项不动产业务实现镇内通收通

办,以缓解群众办事难的问题。

文化方面,罗村上半年开展状元文化节系列活动,筹办第十二届孝德文化节活动。接待了各级公务参观视

察孝德湖公园共8批次达数百人,提升了孝德湖公园作为省和市级社会主义核心价值观主题公园的美誉度,同时也进一步提升佛山高新区的知名度和品牌影响力。

【改革发展中的问题】

面对成绩,罗村也清醒看到自身的不足和影响发展的短板。

一是思想不解放,认识未到位的问题。一些工作在推进中,不冷不热,缺乏执行力;

二是大局观念不强。在推进基础设施建设中,如截

污管网建设时,社区对管道铺设配合力度不够;

三是党建不断加强,但干部队伍团结互助精神不足;

四是重点领域的风险隐患仍然较突出,安全生产、消防安全任重道远;

五是生态环境整治一直推进,但问题依然存在;

六是基础设施建设补短板力度不够,民生关注不够细致。例如今年6月受台风的影响,罗村遭遇严重水浸,说明了罗村城市建设上还有很多地方需要关注和优化。

问题如何解决?罗村下半年的工作又是怎样部署呢?敬请关注下期《罗村孝德周刊》,笔者将为你奉上大会详解。